

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

112 (844) | Вторник, 20 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

Сельскохозяйственный год близится к концу. Озимый сев и вспашка зяби являются важнейшими завершающими работами, прокладывающими путь к высокому урожаю в будущем году. Соревнование механизаторов за новое, высокопроизводительное использование техники, за переход к стахановским нормам производительности труда приобретает поэтому особо важное значение.

Любовно растить и расширять новое движение, всемерно помогать механизаторам овладевать высокими стахановскими нормами, широко внедрять почасовой график на всех видах тракторных работ—таков сегодня почетный долг руководителей МТС и всех сельскохозяйственных органов.

(Из газеты „Социалистическое земледелие“).

Успешно завершим сельскохозяйственный год!

Дорожить на севе озимых каждым часом!

Брать пример с передовиков

Прошло десять дней как колхозы района начали сеять озимые хлеба. За это время посеяно 2300 гектаров пшеницы, ячменя и ржи. Кроме этого посеяно 2100 гектаров кориандра и многолетних трав. По графику мы должны были за эти дни засеять не менее 10 тысяч гектаров.

Что же мешало колхозам и МТС выполнять график сева озимых?

Посмотрим как сеют в колхозе им. Молотова. По плану здесь надо посеять зерновых 500 га, а посеяно только 45. Почвы подготовлено 430 га. Почему плохо сеют? Потому что правление колхоза не выделило постоянную бригаду из колхозников для обслуживания тракторов. Днем тракторы еще кое-как работают, а ночью стоят—нет прицепщиков. Сеяльщики тоже меняются каждый день. Несмотря на то, что многие колхозники сидят дома, правление не может послать и несколько человек на подвозку семян к месту сева, на заправку сеялок семенами.

Такая беззаботность о будущем урожае встречается, конечно, не во всех колхозах. Вот, например,

в колхозе «Красный садовод» план сева озимых выполнен более чем на 30 процентов. Там вместе с тракторами, которые работают круглые сутки, на севе производятся используются и лошади с тремя конными сеялками. Почти 600 га засеяно озимыми в колхозе им. Ленина. Здесь тоже кроме тракторов в дело пущено живое тягло.

В обоих этих сельхозартелях колхозники и трактористы обязались посеять озимые до 1-го октября. Нет сомнения, они сдержат свое слово.

Ничего не мешает, разумеется, организовать такую борьбу за высокий урожай 1950 года и колхозникам артели им. Молотова. Правда, многие честные члены артели трудятся от снега и до снега, а некоторая часть членов занялась сейчас уже личными делами. Они-то и подрывают усилия честных тружеников. Не пора ли правлению колхоза всерьез заняться теми, кто грубо нарушает трудовую дисциплину.

А. Квочин,
зав. райсельхозотделом.

Трудовая доблесть тракториста Ивана Матерного

В самый разгар осенне-полевых работ в колхозе им. 8 марта нехватало несколько трактористов.

Старейший тракторист колхоза Иван Афанасьевич Матерный подошел к своему бригадиру и сказал:

—Ну, что же, пока смену подбирают, а мы поработаем за двоих.

Он сел за руль своего трактора и проработал подряд три смены. Трактор работал бесперебойно. Отдохнув ночь, Иван Афанасьевич отработал еще три смены.

—В такое горячее время, не до сна,—заявил он.

Тракторист Матерный не счита-

ется со временем, он добросовестно трудится на полях колхоза, где сейчас решается судьба будущего урожая. Работая ночью и днем, он перевыполняет нормы на севе на 3—5 гектаров, а на культивации паров—на 5—10 гектаров. Качество работы отличное. При этом Иван Афанасьевич экономит горючее. За последние 10 дней он сэкономил более 30 килограммов. Свое обязательство—выработать на тракторе «СТЗ» в 1949 году 1000 гектаров—с честью выполняет. На 18 сентября им уже вспахано 910 гектаров.

М. Волков,
участковый агроном.

В колхозе им. Шаумяна теряют урожай пропашных

Установились теплые погожие дни. Самая пора для уборки пропашных культур. Но руководители колхоза им. Шаумяна все еще с опаской поглядывают на небо—нет ли дождика?

На полях созрел подсолнечник, клецвина. Если к уборке подсолнечника кое-как приступили, то на клецвину и не заглядывают. 10 дней тому назад надо было срезать перезревшие кисти клецвины, но на этом участке еще не было ни одного человека. Ценные семена начали высыпаться из корбочек на землю.

В колхозе на уборке подсолнечника работает два комбайна. Этого уже можно было сделать этими машинами. Но для их обслуживания выделена только одна смена людей. Много корзинок под-

солнечника остается на загонках после комбайна, но их никто не собирает.

Правление колхоза и его председатель тов. Козырев знают, что сейчас в поле не работает и половины количества людей, которые были день и ночь на уборке колосовых. Зная, по действительным мер пока не принимают. Лодыря и разгильдяям здесь живет вольготно. Член артели Дарвин давным-давно не работает в хозяйстве, а занимается спекуляцией—перепродажей скота. Два месяца с лишним не выходит на колхозную работу Маслюков, который занимается... заливкой галюш. Оба они имеют приусадебные участки наравне со всеми колхозниками и оба давно уж убрали с них урожай, а теперь припеваючи сидят

дома. Они пренебрежительно смотрят на все общественное, им нет никакого дела до полевых работ. Как же поступило правление колхоза с такими лжеколхозниками? Они оштрафованы за невыход на работы на... 3 трудодня.

Сердобольные руководители артели либеральным отношением к лодырям возмущают честных колхозников, которые старательно трудятся на полях колхоза.

Пока правление колхоза и бригады полеводческих бригад рассуждают о погоде, урожай пропашных пересыхает на корню и осыпается. А что же делает Парторганизация, где ее действия?

Н. Фалеев,
зам. директора Георгиевской МТС по политчасти.

Днем и ночью

Среди механизаторов, обслуживающих колхоз им. Ленина, развернулось соревнование за проведение осеннего сева в лучшие сроки и с высоким качеством. Трактористы бригады № 15 т. Борисова работают на тракторах не только днем, но и ночью. Они соревнуются с бригадой № 17 т. Коргова. Водители Н. Шульга и П. Скорняков систематически выполняют по полторы и более нормы.

Трактористы посеяли колхозу 530 га озимых колосовых и вспахали 340 га зяби. Кроме тракторов на севе работают и лошади.

В. ШОШИН,
секретарь парторганизации колхоза.

К чему приводит бесплановость

СТАНИЦА УРУХСКАЯ (По телефону). Неорганизованно начали озимый сев в колхозе им. Кирова. Несмотря на то, что тракторные бригады тт. Колесникова и Пустовалова подготовили под озимые более 500 гектаров почвы, а засеяно лишь 130 гектаров пшеницы и 60 гектаров ячменя. Уходит время, упускаются лучшие агротехнические сроки. Вся беда в том, что правление колхоза, начав подготовку к севу еще в августе, проводило ее в спешке и суете, без четкого плана работ. Все было перепоручено бригадирам полеводческих бригад, а правление не проверяло выполнение своих заданий.

Теперь, буквально в борозде, выяснилось, что семена некондиционные. Опять спешка—начали семена обменивать, но не успевают подвозить к месту сева, а тракторы простаивают. Мало этого, правление колхоза не учло сколько же нужно сеялок. Сейчас ищут сеялки.

От правления требуются более энергичные меры, чтобы наверстать упущенное.

А. Головачев,
бухгалтер колхоза.



Караганда. Почетный шахтер, депутат Верховного Совета Казахской ССР, бригадир навалотбойщиков шахты № 18 Балташ Акижанов Учасок, на котором он работает, первым в бассейне выполнил пятилетний план угледобычи. Сам Акижанов добывает уголь в счет 1952 года.
Фото В. Шаровского
Прессклише ТАСС.

Великому Октябрю — достойную встречу!

Обязательство шшиноремонтников

На состоявшемся 16 сентября собрании коллектива рабочих и служащих шиноремонтного завода обсуждалось обращение арматурщиков о развертывании предоктябрьского соревнования. Шиноремонтники единодушно решили поддержать передовиков послевоенной пятилетки.

На собрании принято обязательство. В нем говорится, что коллектив завода обещает выполнить годовой план к 7 ноября и выпустить к этому сроку продукции на 130 тысяч рублей сверх плана. Кроме этого дать на 20 тысяч рублей сверхплановых накоплений. В обязательстве обращено большое внимание качеству ремонта автопокрышек. Коллектив обязуется поднять гарантийную ходимость капитального ремонта покрышек до 15 тысяч километров.

Завод в течение 8 месяцев текущего года за счет ускорения обрабатываемости оборотных средств уже высвободил 102 тысячи рублей. Коллектив решил до 5 декабря—ко Дню Конституции—высвободить Родине еще 28 тысяч рублей.

А. ТОПОЛЕВ.

Творчество строителей

Бригада плотников, возглавляемая тов. Топоровским,—одна из передовых среди строителей черепично-кирпичного завода Министерства стройматериалов. Ее успеху сопутствует творческая, новаторская инициатива тов. Топоровского.

Тов. Топоровский настойчиво ищет пути и способы увеличения производительности всех плотников бригады. По его методу плоскость стойки пиломатериала стали регулировать так, что позволило изменять глубину распиловки и производить на пиломатериале новые операции: зарезку шипов и выемку фалек. Раньше эти операции выполнялись вручную. Сейчас производительность бригады плотников увеличилась в 4 раза, а себестоимость работ снизилась на одну треть.

По предложению Топоровского на пиломатериале начато изготовление драпки из отходов лесоматериалов. Раньше она изготовлялась вручную. Это предложение также даст большую экономию средств и лесоматериалов.

Среди строителей началось предоктябрьское соревнование, в котором бригада Топоровского обязалась удержать первенство.

К. СОКОЛОВ.

Каждому колхозу — свою библиотеку

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ — ДВИЖУЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА *)

Трудящиеся зарубежья готовятся к Международному дню защиты

Советский патриотизм — высшая форма патриотизма

«Патриотизм, — говорит Ленин, — одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных веками и тысячелетиями обособленных отечеств» (Соч., т. XXIII, стр. 290).

Важнейшими моментами подлинного патриотизма являются: отношение к общественному и государственному строю своей страны; любовь к своему народу, его языку, культуре, национальным традициям; привязанность людей к своей природе, родным местам.

К пониманию сущности патриотизма необходимо подходить диалектически, помня указание товарища Сталина: «все зависит от условий, места и времени» («Вопросы ленинизма», стр. 540). Для буржуазии, например, давно прошли те времена, когда она в каком-либо отношении была патриотичной. Если она устами наемных писак и говорит о патриотизме, то это делается лишь с целью обмана масс. Для эксплуататоров существуют лишь интересы своего кошелька. Вспомним помещиков и капиталистов царской России. В погоне за наживой они оптом и в розницу торговали Родиной, помогали иностранным империалистическим хищникам закабалить ее, принижали значение и роль великого русского народа, его богатейшей передовой культуры.

Ярким примером предательства своего отечества служит нынешняя политика правящих кругов западноевропейских капиталистических стран. Приняв американский «план Маршалла», они отдали свои страны и свои народы на разграбление и закабаление американским монополистам.

Носителями подлинного патриотизма в капиталистическом обществе являлись и являются трудящиеся и прежде всего самый революционный класс современности — пролетариат.

Патриотизм народных масс в эксплуататорском обществе проявляется в борьбе против иноземных поработителей, в освободительных войнах, в жгучей ненависти к поработителям, к эксплуататорам внутри своей страны. Возьмем, например, передовых людей старой России. Они любили свой народ, безгранично верили в его силы, приумножали замечательные достижения великого русского народа и других народов нашей страны. Но в то же время они ненавидели тогдашний эксплуататорский государственный и общественный строй. Такие передовые люди по праву считались настоящими патриотами.

Большевики неустанно разъясняли массам, что любовь к Родине, патриотизм неразрывно связаны с борьбой против буржуазно-помещичьего угнетения; что, только свергнув буржуазно-помещичье господство, можно спасти свою Родину, сделать ее подлинным отечеством трудящихся.

Советский патриотизм нельзя отрывать от славных патриотических деяний нашего народа в прошлом. Товарищ Сталин в труднейшие дни войны с немецко-

фашистскими захватчиками в качестве одного из источников нашей моральной силы указывал на мужественные образы наших великих предков.

Вместе с тем партия не отождествляет советский патриотизм с патриотическими идеями прошлого, хотя бы и самыми передовыми. Советский патриотизм представляет собою качественно новое явление, возникшее после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский строй освободил трудящихся нашей Родины от буржуазно-помещичьей кабалы, сделал их подлинными хозяевами своей страны. В многочисленных схватках с врагами молодой социалистической республики рабочие и крестьяне отстаивали родную советскую власть, своим напряженным трудом сделали страну Советов могучей и прекрасной. Отсюда вытекает и этим прежде всего определяется важнейшая особенность советского патриотизма — нерушимая преданность и горячая любовь советских людей к советскому общественному и государственному строю, к партии Ленина — Сталина.

Советский патриотизм присущ всем народам, входящим в состав Советского Союза. «В советском патриотизме, — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разъединяет, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью».

Буржуазия пользуется идеями патриотизма, чтобы извращая его сущность, восстанавливать одни народы против других, разжигать вражду между ними. Советский патриотизм, наоборот, основан на равноправии и дружбе народов. В этой особенности исключительно ярко проявляется могучая сила советского патриотизма, которая цементирует наше многонациональное государство и является основой все более крепнущей дружбы между народами нашей страны.

Советский патриотизм проникнут духом интернационализма. Советскому патриотизму чужды расовые или национальные предрассудки. Пламенная любовь к Родине сочетается у советских людей с уважением к другим народам. В советском народе глубоко развито чувство братской солидарности с борющимися международным пролетариатом и угнетенными народами зависимых и колониальных стран, ведущими борьбу за свое освобождение.

Советский патриотизм — это патриотизм высшего типа, свойственный лишь социалистическому обществу. В нем проявляется высокое социалистическое сознание людей, ясно и отчетливо отражается характер новых, социалистических производственных отношений, сложившихся в нашей стране, — отношений сотрудничества и взаимной помощи людей, свободных от политического гнета и эксплуатации.

Советский патриотизм формировался и развивался не стихийно. Партия большевиков и советское

государство, великие вожди трудящихся Ленин и Сталин провели колоссальную работу по воспитанию советских людей в духе верности идеям коммунизма, горячей любви к своей социалистической отчизне. Они неустанно воспитывали в народе новые моральные качества, новые понятия о чести, доблести и славе. И плоды этой исповинской работы сказались во всей полноте как в созидательной деятельности советского народа, так и в защите социалистического отечества. Советские люди учатся жить, бороться и побеждать по Ленину, по Сталину. Жизнь товарища Сталина, посвященная народу, его счастью, делу коммунизма, — вдохновляющий пример для всех борцов за победу ленинизма.

Советский патриотизм есть выражение безграничного доверия нашего народа к большевистской партии, к великому вождю и учителю народа товарищу Сталину. Партия большевиков, возглавляемая товарищем Сталиным, отражала в своих устремлениях, в своей программе, в своей практической деятельности самые сокровенные мечты трудящихся масс. Поэтому так горяча любовь нашего народа к партии Ленина — Сталина, так несокрушима его сплоченность вокруг партии, товарища Сталина.

Советский патриотизм наряду с морально-политическим единством советского общества и дружбой народов СССР превратился в могучую движущую силу развития нашей социалистической Родины.

Великие цели советского народа порождают в нем поистине великую энергию, которая с каждым нашим шагом вперед непрерывно возрастает.

Этим обуславливается активный действенный характер советского патриотизма. Он выражается не в любованием достигнутым, а в неукротимом стремлении советских людей идти вперед, творить новое, устранять стоящие на пути недостатки и препятствия. Вот почему товарищ Сталин назвал советский патриотизм животворным, вот почему от него неотделима большевистская критика и самокритика. Тот не патриот, кто самоуспокоился и благодумствует, кто не ведет решительной борьбы против всего отживающего, вредного, тормозящего наше развитие, кто боится критики и самокритики и ставит свои личные интересы выше общественных и государственных.

«Борьба между старым и новым, — учит товарищ Сталин, — между отмирающим и нарождающимся, — вот основа нашего развития. Не отменяя и не выявляя открыто и честно, как это подobaет большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрепляем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед. Без этого нет развития» (Соч., т. 10, стр. 331)

*) Начало см. в номере 110. Окончание следует.)

На заседании Итальянского движения сторонниками было принято решение организовать Международный день защиты 2 октября — массовые демонстрации и митинги в защиту мирных митингов выступая против преступных «комитетов мира» ки Всемирного конгресса народов мира, деятели движения мира. Ораторы участникам митингов и Международного дня защиты о международном положении после присоединения антикоммунистического правительства к агрессивному Атлантическому блоку.

Широко развернулась кампания в поддержку Международного дня мира в Голландии. В Амстердаме, Гааге и других городах состоялись массовые демонстрации, прошедшие под лозунгом борьбы за мир, против войны, за укрепление дружбы между народами.

Японские крестьяне выступают против правительства Иосифа Сталина

В столице Японии Токио национальный крестьянский союз на котором присутствовали делегаты. На съезде была принята резолюция, резко критикующая правительство Иосифа Сталина и требующая усиления государственного контроля над сельскохоззяйственными предприятиями.

В резолюции это японского правительства рассматривается как намерение избежать все трудности на крестьянском рынке. Указывается так же, что крестьян достигло предела.

Краткие сообщения

Численность безработных в секторе Берлина достигла 230 тысяч человек, что составляет 25 процентов всего населения Западного Берлина. По официальным данным, армия безработных увеличивается каждую неделю на 5 тысяч человек.

На предприятиях шахты «Гамбург» в оккупационной зоне Германии созданы «бригады качества», своей целью борьбу за повышение выпускаемой продукции. Бригады уже добились значительных успехов, увеличив выпуск первого сорта с 42 до 96 процентов.

В Будапеште (Венгрия) состоялась международная осенняя ярмарка, в которой принимают участие Венгрия, Советский Союз и народная демократия.

Павильон Советского Союза на 50-й международной выставке в Праге (Чехословакия) пользуется огромным успехом. За прошедшую со дня открытия ярмарки, Советский павильон посетили более 500 тысяч человек.

Розыгрыш кубка по футболу

Начался розыгрыш кубка по футболу. В розыгрыше участвует пять команд. 18 сентября на Первомайском стадионе состоялся первый матч между командами «Урожай» и «Строитель» и юношеской командой победительницей уличных игр не состоялся, ввиду неявки игроков последней.

Сегодня, в 4 часа, состоится финальная встреча между командами «Спартак» и «Урожай».

П. Емельянов
Ответственный редактор Л. ЗИНКОВ